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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 2567 
วันพุธที่  14  สิงหาคม  พ.ศ. 2567  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
2. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
3. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
4. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
5. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
6. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
7. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
8. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
9. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
10. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
11. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
12. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
13. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
14. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
15. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
16. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
17. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
18. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
19. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
20. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
21. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
22. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
23. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
24. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
25. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
26. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
27. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
28. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
29. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
30. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
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2. ลากิจ 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
2. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
3. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
4. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
4. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
5. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
6. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
7. นายปรีชา ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ รักษาราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
8. จ.อ.นันทวุฒิ  ป้องขันธ์   ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
9. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
10. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  รกท ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
11. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
12. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
13. นางสาวทับทิมทอง  ชีวะตานนท์ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
14. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
15. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
16. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2 นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
7. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
8. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นายนิทัศน์  อ่ิมกลม   พนักงานขับรถยนต์ 
12. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
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13. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
14. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
15. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
16. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    14.21 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.21 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2567 ในวันพุธที่ 14 สิงหาคม พ.ศ. 2567 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้  ได้มี
การบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร 
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก สภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่เลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ขอเรียนเชิญท่านอภิสิทธิ์                
เวียนวิเศษ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้า
ส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว วันนี้เป็นการประชุมสภา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 ครับ ก่อนจะเข้า
สู่ระเบียบวาระการประชุมวันนี้ ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ทำ
หนังสือมอบหมายให้นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เข้าร่วมประชุมแทน เนื่องจากท่านติดราชการ หนังสือ
มอบหมายถูกต้องนะครับ ขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระต่อไปนะครับ ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจ้งให้ ที่ประชุม
ทราบนะครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 4 ท่านนะครับ             
1. ลาป่วย จำนวน - คน  
ไม่มี 
2. ลากิจ จำนวน 4 คน 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  อ.บำเหน็จณรงค์  เขต  1   
2. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย อ.บำเหน็จณรงค์  เขต  2   
3. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  เขต  อ.บ้านแท่น 
4. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ อ.ภูเขียว  เขต  4   
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ระเบียบวาระที่  2 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 
 
 
 
นายวัลลภ ไชยคาน 
รองปลัด อบจ.ชัยภูมิ  
แทนปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที ่
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายสังเวียน  งาหัตถี   
รักษาราชการแทน  
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  
- ไม่มีนะครับ 
กระทู้ถาม  
 ( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                  
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง)  เชิญนายวัลลภ   
ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
เรียน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ               
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน 5.1 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล            
ส่งเสริมสุขภาพตำบล  สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง)  
ผมขอมอบให้ นายสังเวียน  งาหัตถี  รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกอง
สาธารณสุข  เป็นผู้อ่านญัตตแิทนครับ  
เชิญนายสังเวียน  งาหัตถี  รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกอง
สาธารณสุข อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภมูิ ท่านสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ทุกท่าน รองปลัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่านและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม กระผมสังเวียน งาหัตถี  รักษาราชการแทน 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข ได้รับมอบหมายให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง) เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ   ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์  จำนวน 2 แห่ง  
ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนาแก 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านโนนเหม่า 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 4 ประเภท รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เป็นเงิน 15,000 บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  เป็นเงิน  13,000 บาท 
3) ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง เป็นเงิน 29,900 บาท 
4) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นเงิน  302,600 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2 แห่ง รวม
เป็นเงินทั้ งสิ้ น  210,290 บาท (สองแสนหนึ่ งหมื่นสองร้อย 
เก้าสิบบาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
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ญัตติที่ 5.2 
 
 
 
 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ                     
นายณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (2 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 29 ท่าน สมาชิกท่าน
ใดไม่ เห็นชอบ มี ไหมครับ  ไม่ มีนะครับ  เป็ น ว่างดออกเสี ยง            
1 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                   
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (5 แห่ง) เชิญนายวัลลภ            
ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
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นายสังเวียน  งาหัตถี   
รักษาราชการแทน  
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.2 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (5 แห่ง) ผมขอมอบ            
ให้ นายสังเวียน  งาหัตถี  รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข
เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ  
เชิญนายสังเวียน  งาหัตถี  รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ทุกท่าน คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน
ราชการ ทุกท่านและผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม กระผมสังเวียน งาหัตถี  
รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล  สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (5 แห่ง) เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ จำนวน 5 แห่ง  ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกุดยาง 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยน้ำคำ 
3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง 
4.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล 
5.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยหัน 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 6 ประเภท รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร เป็นเงิน  15,000 บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ เป็นเงิน  13,000 บาท 
3) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เป็นเงิน   29,900 บาท 
4) ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว เป็นเงิน 33,350 บาท 
5) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นเงิน  302,600 บาท 
6) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็นเงิน  108,800 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 5 แห่ง รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น 502,650 บาท (ห้าแสนสองพันหกร้อยห้าสิบบาท
ถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
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ระเบียบวาระท่ี 6  
 นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายอำนาจ  ศรีหลง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 

วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303           
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567  ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ    
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ
สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (5 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 29 ท่าน สมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง          
1 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ครับ ระเบียบวาระที่  6 นะครับ เชิญครับ ครับเชิญท่านอำนาจ             
ศรีหลงครับ  
 
เรียนท่านประธานสภา ท่านรองปลัด เพ่ือนสมาชิกทุกท่านแล้ว           
ก็เจ้าหน้าที่ทุกภาคส่วน กระผมนายอำนาจ ศรีหลง สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ หนองบัวแดงเขต 2 ครับ ได้รับ         
แจ้งถนนหนองบัวแดง - บ้านโหล่นครับ ตอนนี้ผุพังมากแล้วครับ               
มากถึ งมากที่ สุ ดครับผม ก็อยากจะขอท่ านรองปลัด ฯ แล้ วก็
ผู้อำนวยการกองช่างด้วยให้ไปตรวจสอบด้วยครับ มันเป็นทางของ 
อบจ.ครับ แล้วก็ผุพังตอนนี้ชาวบ้านได้สัญจรไปมาได้รับอุบัติเหตุแล้ว 
ก็หลบหลุมจนแทบไม่ไหวแล้วครับ หลุมพังมากเป็นระยะทางท่ียาว 
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นายวัลลภ  ไชยคาน 
รองปลัด อบจ.ชัยภูมิ 
แทนปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายนเรศ  รักเพ็ง 
ผู้อำนวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จนถึง 49 กิโลเมตรครับ อยากจะขอให้ท่านประธานฝากไปถึงท่าน
รองปลัดช่วยพิจารณาเร่งด่วนให้เครื่องจักรเราได้ออกไปซ่อมแซม             
เป็นบางส่วน เพ่ือที่จะรองบประมาณได้มาทำรื้อถนนใหม่ครับ               
เรื่องที่ 2 ครับ อยากสอบถามเรื่องเครื่องจักรขุดเจาะน้ำบาดาลของ
เราครับผมหนองบัวแดง เขต 2 รอตั้งแต่เดือนกุมภาพันธ์แล้วก็เห็น
บอกว่าน่าจะเดือนเมษายนอาจจะได้ลงพ้ืนที่ จนตอนนี้เดือนสิงหาคม
แล้วก็ยังไม่เห็นวี่แววว่าจะได้ไปซ่อมแซมหรือขุดเจาะใหม่ จนชาวบ้าน
เขาบอกว่าสงสัยจะได้เปลี่ยน สจ. ใหม่แล้วถึงจะได้เครื่องขุดเจาะไป
ล่ะมั้งครับผม อยากจะให้ท่านประธานฝากไปถึงท่านปลัดฯ แล้วก็
ผู้อำนวยการกองช่างด้วยครับ ว่าตอนนี้เครื่องขุดเจาะเราซ่อมถึงไหน
แล้วครับ แล้วก็เมื่อไหร่จะได้ใช้งาน แล้วก็เมื่อไหร่จะได้ไปหนองบัวแดง 
เขต 2 ครับ ตอนนี้หนองบัวแดง เขต 2 รอความช่วยเหลืออยู่นะครับ 
ขอขอบคุณครับท่านประธาน 
ครับเชิญท่านรองปลัดฯ ครับ 
 
ครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านหัวหน้าส่วนราชการนะครับ ในระเบียบ
วาระอ่ืน ๆ ตามท่ีท่านสมาชิกท่าน สจ.อำนาจนะครับ ท่านได้สอบถาม
ทางท่านประธานสภาผ่านมาทางฝ่ายบริหาร ส่วนราชการนะครับ 
เรื่อง ข้อ 1 เรื่องถนนหนองบัวแดง – บ้านโหล่น ที่ชำรุดเสียหาย              
เป็นถนนในความรับผิดชอบของ อบจ. เรื่องที่ 2 รถเจาะบ่อบาดาล              
ที่เป็นการบริการสาธารณะของ อบจ. นี้ในเขตอำเภอหนองบัวแดงอยู่
ในระดับคิวถึงไหน เรื่องนี้ผมขอมอบให้ท่านผู้อำนวยการกองช่าง               
นะครับ เป็นผู้ตอบข้อซักถามของท่าน สจ.อำนาจ ทั้ง 2 ข้อครับผม 
ครับเชิญท่าน ผอ.กองช่างครับ  
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ           
ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วน
ราชการ และผู้เข้ารับการฟังประชุมทุกท่านครับ ผมนเรศ  รักเพ็ง 
ผู้อำนวยการกองช่างครับ ขออนุญาตตอบคำถามท่านสมาชิกสภา           
เขต หนองบัวแดงนะครับ ท่านอำนาจ ศรีหลงนะครับ ขออนุญาตเอ่ย
นามครับ ข้อที่ 1 นะครับ เรื่องถนนหนองบัวแดง – บ้านโหล่นนะครับ              
ก็เห็นใจจริง ๆ นะครับ ท่าน สจ. หนองบัวแดง – บ้านโหล่นนี้  
ระยะทาง 42.6 กิโลเมตรนะครับ เป็นสายหลักที่เข้าสู่ตัวเมืองชัยภูมิ
นะครับ แล้วก็มีสภาพน่าจะเกิน 20 ปีนะครับ ที่เร่งรัดพัฒนาชนบท
ถ่ายโอนมาให้ อบจ.นะครับ ซึ่งผิวจราจรน่าจะคละกันไปด้วยผิว 
Cape Seal ผิว Double surface treatment แล้วก็ผิว AC นะครับ 
ก็มีการซ่อมบำรุงไม่เป็นระยะ ไม่เป็นระยะตามท่ีควรที่จะซ่อมนะครับ 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

ตามหลักวิศวกรรมนะครับ เขาจะมีระยะเวลาซ่อม กี่ปี  ๆ ซ่อมอีกกี่ปี
ถึงจะเอา Overlay กี่ปีถึงจะบูรณะซ่อมสร้างนะครับ แต่ทีนี้มันไม่ใช่
อย่างนั้นนะครับ ความก็เป็นอย่างที่ท่านว่า มันเป็นหลุมเป็นบ่อเยอะ
มาก ผมก็ไปหลายรอบแล้วหนองบัวแดง เป็นจริงอย่างที่ท่านว่านะ
ครับ หลายสายนะครับ ในจังหวัดชัยภูมิของเราเรื่องโครงสร้างพ้ืนฐาน
นะครับ ก็ถูกปล่อยปะละเลยนะครับ ไม่ได้รับการดูแลเท่าที่ควรนะครับ 
คำตอบเลยนะครับ เครื่องจักรอันนี้ไปอยู่หนองบัวแดงแล้วนะครับ ก็มี
ช่วงคอสะพานซึ่งอันนี้ เขาร้องมาจากอำเภอนะครับ อำเภอช่วงนั้นอยู่
ในช่วงเลือกตั้งนะครับ พอช่วงเลือกตั้งก็คาบเกี่ยวทางจังหวัดก็ส่งมา
เรื่องมาเราก็พอดีเลือกตั้งเสร็จเราก็ออกเลย รีบออกเลยครับ ก็เป็นคอ
สะพานที่ชำรุดเป็นอันตรายต่อผู้ใช้เส้นทางเป็นอย่างมากนะครับ           
ก็ตอนนี้เครื่องจักรอยู่นั่นแล้วนะครับ ก็เดี๋ยวซ่อมอาจจะซ่อมให้ดีที่สุด 
เพราะว่าทุกสาย ทุกอำเภอก็รอคอยนะครับ  รอคอยเครื่องจักร                    
ชุดเครื่องจักรที่เป็นชุดที่เก่าแก่ แล้วก็มีสภาพย่ำแย่แล้วก็มีแค่สองชุด
นะครับ ก็พยายามซ่อมให้เต็มที่นะครับ เรื่องที่สองนะครับ เรื่องเครื่อง
เจาะบ่อบาดาลครับ เครื่องเจาะบ่อบาดาลนี้ซ่อมเสร็จแล้ว 1 ชุด                
นะครับ ตอนนี้ลงพื้นที่แล้ว ตามความจำเป็นตามคิวนะครับ มีเกือบทุก
อำเภอไม่ว่าจะเป็นหนองบัวแดง ภักดีชุมพล แก้งคร้อ หนองบัวระเหว
นะครับ ที่ร้องขอมา อำเภอเมืองนะครับ ตอนนั้นพังที่อำเภอเมือง              
พังที่ท่าน ท่านลาออกไปแล้ว ท่านลาออกไปสมัครนายกเบอร์ 5               
ตอนนั้นพังที่ตรงนั้นแล้วก็ไปซ่อมสองชุดเลย ตอนนี้ก็เสร็จแล้ว 1 ชุด 
อีกชุดหนึ่งนี่ก็กำลังตรวจสอบอยู่ เพราะน้ำมันไฮโดรลิกมันยังไหลอยู่ 
เดี๋ยวถ้าเสร็จมันก็จะเร็วขึ้น เพราะว่าตอนนี้ก็อยู่ภู เขียว  ก็น่าจะ
ประมาณสักอาทิตย์หนึ่งก็น่าจะจบ เดี๋ยวต้องไปดูตารางว่าไปไหนต่อ
เพราะว่ามันอ้ันมานานนะครับ ท่านรอกันนิดหนึ่งนะครับ ก็อยากฝาก
นะครับ อยากฝากสภาถ้ามีโอกาสนะครับ ถ้าตั้งงบประมาณอีกสักสอง
ชุดนะครับ ท่านช่วยสนับสนุนช่วยนะครับ ช่วยยกมือขึ้นด้วยนะครับ 
ถ้าเข้าข้อบัญญัติ อันนี้ เป็นเรื่องน้ำเป็นเรื่องความจำเป็นนะครับ           
ใช้ในการดำรงชีวิตของทุกคน ของราษฎรนะครับ มีความจำเป็นต้องใช้
อันนี้เป็นเรื่องสำคัญก็ไม่น้อยกว่าถนน ก็ไม่น้อยกว่าโครงสร้างพ้ืนฐาน 
ก็ฝากท่านสมาชิกไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ  
ครับมีสมาชิกท่านใดอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่านมนตรี เกียรติก้องชูชัย
ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านรองปลัด
ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ข้าราชการ 
สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมนายมนตรี เกียรติก้องชูชัย สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 4 อำเภอเมืองครับ ก็ได้รับ
ความเดือดร้อนพ่อแม่พ่ีน้องก็มาบอกกล่าวเรื่องถนนหนทางเหมือนกัน
ครับ เพราะว่าถนนเราจำนวนเป็นพันกิโลเมตร การซ่อมแซมก็มีปัญหา
มายาวนานแล้วช่วงหน้าฝนก็ยิ่งมีปัญหามากขึ้นไปอีกก็ถนนในเขตของ 
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ผมตอนนี้ก็จะมีปัญหาอยู่สองเส้น ก็คือกุดละลม - หนองแหน แล้วก็วัง
ก้านเหลือง - โนนน้อยครับ ก็ช่วงนี้ก็กุดละลม – หนองแหน มีปัญหา
เยอะเพราะว่าฝนตกแล้วก็ทำให้เกิดอุบัติเหตุก็ทางมันเป็นสายทางของ 
อบจ. อยู่แล้วก็เลยอยากจะฝากทางคณะผู้บริหารรักษาราชการ             
นะครับ  ก็ช่วยดูแลย่างเร่งด่วนครับ  ก็ เพราะว่าชาวบ้านได้รับ 
ผลกระทบเยอะ ก็ไม่มีอะไรมาก ผมก็อยากฝากให้ทางคณะผู้บริหาร 
ดูแลด้วยครับ ขอบคุณครับ  
ครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ  
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่เคารพครับ 
ผมชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภาจังหวัด เขตภักดีชุมพลครับ            
ดังงวดที่แล้วนะครับ ก็น่าจะมีฟ้าฝ่ากลางสภา ขออนุญาตนะครับ    
เรื่องที่ผม อยากจะขอนำเรียนกลับสภาแห่งนี้นะครับ ก็คือ การทำ
ข้อบัญญัติ งบประมาณปี 2568 เหตุผลนะครับ ที่ได้เคยเสนอใน  
การประชุมน่าจะเป็น สมัยวิสามัญนะครับ ถ้าจำไม่ผิด คืออยากจะให้
สมาชิกส่วนหนึ่งครับ หรือทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมนะครับ มีส่วนร่วม
ในการทำ ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ซึ่งจริง ๆ แล้ว  
หนึ่งพันสองร้อยล้านเศษครับ ทุก ๆ ปีที่เคยอภิปรายกัน ส่วนมาก
สมาชิกสภาจังหวัด ทุกจังหวัด ทุกคนทุกท่านครับ จะได้รับหนังสือ
หรือว่าได้รับร่างงบประมาณข้อบัญญัติงบประมาณเสร็จแล้ว ใช้เวลา
ประมาณ 1 อาทิตย์เศษ ทุกคนครับ ก็ยังงงอยู่ หลายกอง ขออนุญาต
นะครับ ไม่ว่าจะเป็นกองการเจ้าหน้าที่ สำนักปลัด หลาย ๆ กองครับ 
บางที เอกสารพวกผม ไม่ ได้จบทางการเกี่ ยวกับ  เรื่องการทำ
งบประมาณมา บางทีเราอ่านไม่เข้าใจครับ บางที ซ้ำกันไป ซ้ำกันมา  
ซ้ำกันไป ซ้ำกันมาครับ งบประมาณที่จะลงพ้ืนที่โดยเฉพาะ โครงสร้าง
พ้ืนฐาน สมาชิกที่อภิปรายทั้ง 2 ท่าน ไม่ว่าจะเป็น อ.หนองบัวแดง               
ขออนุญาตนะครับ อำเภอเมือง ทุกคนนะครับ ก็มีปัญหาทางด้าน
โครงสร้างพ้ืนฐาน แต่โครงสร้างพ้ืนฐานนะครับ เท่ากับเขตล่ะ 3 ล้าน 
ถ้าถามว่า 3 ล้านเท่ากับ 36 เท่ากับ 108 ล้าน จริง ๆ แล้วตัวเลข              
ที่ เหมาะสม จริง ๆ ควรจะอยู่ที่  180 ล้าน ไม่ใช่แค่ 108 ล้าน 
เหตุผลเพราะอะไรครับ ผมทราบจากเพ่ือนสมาชิกหลายคนนะครับ             
ที่เป็นศิษย์พ่ีที่เป็น สจ.มาหลายสมัย ว่างบประมาณทุกพ้ืนที่ ได้ปีล่ะ    
3 ล้าน ๆ  ซึ่งในแต่ล่ะเขต 4x12 ก็คือ 12 ล้าน ในเขตหลายพ้ืนที่ 
ผมจึงอยากจะให้ สภาแห่งนี้นะครับ การทำข้อบัญญัติ จริง ๆ แล้วทุก
คนก็ทราบนะครับ ว่าจะต้องทำสู่สภาฝ่ายในวันที่ 15 สิงหา ซึ่งเข้าสู่
ว่าระรับร่างนะครับ แล้วก็วาระ 2 วาระ 3 ซึ่งให้ผู้ว่าฯ เป็นคน
พิจารณาต่อไป แต่ทุกครั้งครับ สมาชิกไม่เคย ที่จะได้เห็นการเสนอ
งบประมาณของแต่ล่ะหน่วย แต่ล่ะกอง เพียงแต่บอกว่าจะทำโครงการนั้น 
จะทำโครงการนี้ ยกกรณีตัวอย่างเช่น ผมได้สอบถามจากจังหวัด
ขอนแก่นครับ ซึ่งมีสมาชิกสภาจังหวัดก็ใกล้เคียงกับเรา งบประมาณก็ 
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ไม่น่าจะมากกว่าเรา สักเท่าไหร่นัก ของเราพันสามเศษ ของเขา
ประมาณพันแปด แต่เชื่อไหมครับว่า โครงสร้างพ้ืนฐาน ของจังหวัด
ขอนแก่นครับ อยู่ที่  7 ล้านเศษครับ ต่อหนึ่งสมาชิก ต่อหนึ่งเขต                      
ผมอยากจะหารือกับท่านประธานนะครับ ว่าการทำงบประมาณนี้ 
อยากจะให้มองถึงโครงสร้างพ้ืนฐาน ส่วนหนึ่งครับ ระยะเวลาที่ผ่านมา 
3 ปีเศษ จะเข้า 4 ปี และปีสุดท้ายก็มีปัญหาครับ เชื่อครับว่า ใน 36 ท่าน 
36 เขต มีน้อยนิดครับ ไม่น่าจะถึง 10 ถึง 20 เปอร์เซ็นต์ ที่ได้ทำ
ข้อบัญญัติ งบประมาณ ปี 2567 ส่วนใหญ่ ก็ติดปัญหา ปัญหาที่เรา
มองไม่เห็น คือ งานจะทำโครงสร้างพ้ืนฐาน ทุกอย่างต้องผ่านการ            
ขออนุญาตป่าไม้ ทุกคนเจอพ้ืนที่ครับ ทุกคนมีปัญหา ถามว่าเสร็จแล้ว
นะครับ งบประมาณที่ติดอยู่ตอนนี้  ผมขออนุญาตนะครับ ขออนุญาต
นะครับท่านประธาน ขออนุญาตให้กองคลังนะครับ  ได้ชี้ แจง
งบประมาณที่ยังไม่จ่ายออกไปของงบประมาณขององค์หารบริหาร
ส่วนจังหวัด โดยเฉพาะข้อบัญญัติของ สจ. ยังติดอยู่เท่าไหร่นะครับ นี้คือ
คำถามแรก ฝากไว้ก่อนนะครับ แล้วอีกเรื่องหนึ่งครับ ที่อยากจะให้  
สจ.นะครับ มีส่วนร่วมในการทำข้อบัญญัติ มีเจ้าหน้าที่ เคยตอบว่า 
ส่วนหนึ่งครับ บอกว่ามันไม่มีในระเบียบ ไม่ใช่ปัญหาหรอกครับ 
ระเบียบ ประเทศไทย อะไร ๆ ก็ทำได้ครับ ที่ผมกล้าพูดตรงนี้นะครับ 
การประชุมนอกรอบก็ได้ เสาร์ - อาทิตย์ก็ได้ สมาชิก ใครไม่พร้อม ผม
พร้อมนะครับ ผมไม่ทราบว่า ทางหน่วยงานจะพร้อม หรือไม่นะครับ 
ผมขอเสนอในที่ประชุม ขออนุญาตอภิปรายในวาระแรก และคำถามแรก
ก่อน เท่านี้ครับ ขอบคุณครับท่านประธาน    
ครับ เชิญท่านรองปลัดครับ  
 
ครับ เรียนรองท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ท่านสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ทุกเขตทุกท่าน ท่านหัวหน้า
ส่วนราชการ ทุกท่านนะครับผม สำหรับในข้อสอบถามของท่าน
สมาชิก ขออนุญาตเอยนามครับ สจ.มนตรี เขตอำเภอเมือง อภิปราย
เรื่องในเขตอำเภอเมือง ที่อยู่ในควารับผิดชอบของ อบจ.มีความชำรุด 
เสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุได้ ก็ผมขอมอบให้ท่าน ผอ.กองช่าง ตอบ              
ข้อซักถามของท่าน ท่าน สจ.มนตรี ครับ ครับผม  
ครับ เชิญท่าน ผอ.กองช่างครับ  
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ       
และผู้ เข้ ารับ การป ระชุ มทุ กท่ านครับ  ผมนายน เรศ  รั ก เพ็ ง 
ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตตอบคำถามครับ ท่าน สจ.มนตรีครับ  
ขออนุญาตเอยนามครับ ว่าของท่านกุดละลม – หนองแหนนะครับ 
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ก็สายวังก้านเหลือง - โนนน้อย 9.9 กิโลเมตร หรือเกือบ 10 กิโลเมตรครับ 
ซึ่งพังมาตั้งแต่น้ำท่วมแล้ว ตอนแรกก็ว่าจะย้ายเครื่องจักรไปก่อน 
เครื่องจักรก็โยกไปโน้นไปนี้ อำเภอเมืองแท้  ๆ ยังไม่ได้เข้านะท่าน               
มันก็น่าจะน่าโมโห พูดตามภาษาชาวบ้านนะครับ แต่ว่าท่านก็รอมาได้
นานแล้ว วันนี้ก็ได้เป็นโอกาสที่ดีที่ท่านพูดมา ก็ผมก็เตรียมแล้วว่าทาง
อำเภอเมือง ก็ควรที่จะได้รับ การดูแลเพราะมันอยู่ใกล้ จริง  ๆ มัน              
อยู่ใกล้ แค่วิ่งแปปเดี๋ยว มันไม่ต้องเคลื่อนเครื่องจักรไป รถแห่ไปอะไรไป 
วิ่งไปวิ่งมาแปปเดี๋ยว ขอให้ถ้าท่านรอคิวแปปหนึ่ง เดี๋ยวรอจุดอันตราย
ของทางหนองบัวแดง น่ากลัวกว่ามีหลายเขตอย่างภูเขียว มันเป็นถนน
ที่นำเข้าสภา มันน่ากลัว ถ้าเกิดว่ารถเกิดอุบัติเหตุ ขึ้นมาไหล่ทางผมไป           
เห็นแล้ว ทางพังตั้งแต่น้ำท่วม ก็ยังพอกู้หน้า เอาแมคโครไปลูบได้อยู่            
นะครับ ผมก็ขออนุญาตแค่นี้นะครับ ก็อย่างไรก็พยายามไป ให้ครบ 
ทุกเขตนะครับ ไปให้ครบทุกเขต ในสักปีหนึ่ งนี้  ผมจริง ๆ ถ้ามี
เครื่องจักรอีกสัก 2 - 3 ชุด เมื่อสักครู่ก็นั่งคุยกับท่านประธานสภาฯ 
ท่านก็บอกว่าท่าน ผอ. เครื่องจักรมันมี มันจะมีคนขับไหมล่ะ ใครเขา
จะมาขับของท่าน เพราะว่าเงินเดือน 15,000 ใครเขาจะมาทำ ผมก็
เลยฝากสมาชิกไปด้วยว่า ท่านพอมีมือขับรถเกรดมือดี ๆ ก็จัดมาให้ ทาง 
อบจ.ชัยภูมิ  สัก 2 - 3 คน นะครับ ฝากไว้แค่นี้นะครับ ขอบคุณครับ  
แล้วประเด็นของท่านชาญณรงค์  ละครับท่าน ผอ. ประเด็นนี้            
เชิญท่านรองปลัดฯ   
ครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                     
ท่านประธานสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ               
ขออนุญาตเอ่ยนามครับ ท่านชาญณรงค์ จากอำเภอภักดีชุมพล               
ที่สอบถามเกี่ยวกับหัวข้อว่าการจัดทำข้อบัญญัติงบประมาณปี 2568 
ที่จะถึงนี้ ท่านสมาชิกสภาเกี่ยวข้องอย่างไร ซึ่งก็เมื่อการประชุมที่แล้ว 
ทางท่าน ผอ.ยุทธศาสตร์ฯ ก็ได้ตอบไปแล้วว่าตามระเบียบตาม              
ข้อกฎหมายนี้ ไม่ว่าจะเป็นเจ้าหน้าที่งบประมาณ ก็ดี ผอ.กองต่าง ๆ                
ก็ดี  เรื่องการทำงบประมาณก็จะมีขอบเขต ในเรื่องของการทำ
งบประมาณ เพ่ือรวบรวมจากกองยุทธศาสตร์ฯ นี้ เพ่ือเสนอให้นายกฯ              
จะเป็นคนทำงบประมาณในหน้ าที่  พอนายกฯ ทำข้อบัญญั ติ  
งบประมาณเสร็จแล้ว จึงจะส่งให้สภา อันนี้เป็นกลไกลของสภา และ
สภาก็จะเริ่มจากการรับหลักการ อย่างที่ท่านทราบดีครับ การแปร
บัญญัติ โดยตั้งกรรมการแปรญัตติเป็นสิ่งสำคัญ ที่กรรมการแปรญัตติ
เป็นกลไกลของสภาที่จะดูงบประมาณของฝ่ายบริหาร ถูกต้องชอบ
ด้วยไหมก็ข้อวิพากษ์ในส่วนของกลไกส่วนนี้ เป็นเรื่องของกรรมการ
แปรญัตตินะครับ ตัวนี้เสร็จแล้วก็ในวาระที่ 2 หลังจากกรรมการแปร
ญัตติ มีการกระบวนการและก็จะส่งมาที่ ในวาระที่  2 วาระที่  2              
คือกรรมการแปรญัตติการแก้ไขเปลี่ยนแปรงอย่างไร มีผู้เสนอคำแปร
แก้ไขอย่างไรอันนี้คือกระบวนการของสภาครับ จะเห็นด้วย หรือไม่
เห็นชอบในส่วนของข้อบัญญัติงบประมาณ ปี 2568 นั้น 

/ซึ่ง... 
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ซึ่งสภาส่วนสำคัญก็คือว่าจะ รับเป็นข้อบัญญัติ หรือไม่ในส่วนวาระที่ 
2 ที่ 3 ต่อไปอันนี้คือการมีส่วนร่วมของท่านสมาชิก ส่วนที่ท่าน สจ.
ชาญณรงค์  ขออนุญาตเอ่ยนามอีกครั้งหนึ่ งที่ ว่าเกี่ยวกับการทำ
ข้อบัญญัติของสภาจากเกี่ยวข้องอย่างไร ก็คงจะชัดเจนในเรื่องว่า
ระเบียบกฎหมายกำหนดขอบเขตนี้ เจ้าหน้าที่ส่วนราชการมีขอบเขต
ถึงไหน ท่านนายก อบจ. มีขอบเขตถึงไหน แล้วก็ข้อบัญญัติส่งมาให้
สภา ดำเนินการตามกระบวนการกลไกล จนกระทั่งผู้ว่าเห็นชอบ นี้คือ
กลไกลนะครับ ส่วนเรื่องตั้งแต่ทำให้ ไม่ใช่เพราะท่านสมาชิกตั้งแต่
ตั้งแต่ก่อนที่จะเข้าข้อบัญญัติทางกองยุทธฯ เขาก็เคยแจ้งในที่ประชุม
เรื่องของการที่เข้าแผนเป็นกรอบของข้อบัญญัติในปีต่าง ๆ จะมีเข้า           
แผนก่อน แผนนี้ก็มีทุกภาคส่วนไม่ว่าจะเป็นตัวแทนของท่านสมาชิก
ของภาคประชาชนในการที่จะเสนอเลือกข้องบประมาณเข้าแผน             
ยุทธศาสตร์แผนพัฒนาของ อบจ. อย่างนี้ พอเข้าข้อบัญญัติจะดึงจาก
ที่ทางภาคประชาชนทาง  ท่านสมาชิก ที่เสนอโครงการในเรื่องแผนก็
เป็นกรอบขอบเขตของข้อบัญญัติก็ดึงมาจากแผนตอนนั้นมันก็เป็น
ทางเลือกทางหนึ่งที่ท่านสมาชิกที่มีส่วนร่วมของการทำข้อบัญญัติของ
งบประมาณนะครับประมาณนี้ซึ่งขอบเขตอำนาจก็กำหนดไปอย่างนี้
อันนี้ก็เป็นลักษณะตามระเบียบกฎหมาย ในส่วนเพ่ิมเติมของผมขอ 
อนุญาตตอบของท่านเรื่องของข้อบัญญัติงบประมาณปี 2568 ก่อน
นะครับ แล้วในส่วนของข้อบัญญัติในส่วนของปี 2568 ก็ผมขอมอบ
ให้ท่าน ผอ. กองยุทธศาสตร์เพิ่มเติมอีกครั้งหนึ่งครับผม 
เชิญท่าน ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ   
 
ค่ะกราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                  
น ะคะ  ท่ านสมาชิ กสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ                           
คณะผู้บริหาร แล้วก็หัวหน้าส่วนราชการที่เข้าร่วมการประชุมทุกท่าน
นะคะ ดิฉัน  นางสาว นวพรรษ สกุลอนัน ท์ผู้ อำนวยการกอง
ยุทธศาสตร์และงบประมาณนะคะ ขออนุญาตตอบข้อซักถามของ 
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะคะ ในกรณีของ
การจัดทำร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี 2568 นะคะ ในขณะ
นี้นะคะ ทางผู้บริหารนะคะ ท่านได้พิจารณาตัวร่างข้อบัญญัตินะคะ
แล้วเราก็ทำตัวเล่มรา่งแล้วก็เสนอมติให้กับทางสำนักเลขาฯ แล้วนะคะ
ให้นำเรียนถึงท่านประธานสภาไปก็อยู่ที่ท่านประธานสภาจะนำเสนอ
เข้าวาระการประชุมวันที่ เท่าไหร่นะคะ แล้วก็จะดำเนินการตาม
ขั้นตอนกระบวนการของสภาต่อไปนะคะ ในส่วนของที่ท่านซักถามว่า
สมาชิกสภามีส่วนร่วมในการจัดทำร่างข้อบัญญัติอย่างไรนะคะ ก็คือ
ทางท่านปลัดฯ ท่านรองปลัดฯ ท่านก็ได้นำเรียนถึงขั้นตอนตาม
ระเบียบกฎหมายแล้วนะคะ ในส่วนของสมาชิกสภาท่านก็จะพิจารณา
ในกระบวนการของ 3 วาระนะคะ ในวาระรับหลักการแล้วก็แปรญัตติ
แล้วก็ลงมตินะคะ ในส่วนของการจัดทำนั้นนะคะจะเป็น 
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หัวหน้าหน่วยงานนะคะ จะเป็นคนเสนอประมาณการรายจ่ายให้กับ
กองยุทธศาสตร์นะคะ แล้วเราก็จะทำเพ่ือเสนอให้กับเจ้าหน้าที่
งบประมาณพิจารณาในเบื้องต้นนะคะ แล้วก็จะเสนอผู้บริหารเมื่อ
ผู้บริหารเห็นชอบให้ตั้งตัวไหนเป็นข้อบัญญัตินะคะ เราก็จะนำสรุป     
ร่างเสนอต่อสภาค่ะ อันนี้ขออนุญาตนำเรียนตามขั้นตอนค่ะ  
ครับที่มีประเด็นครับที่ท่านขออนุญาตเอ่ยนามครับ ท่านสจ. ชาญณรงค์ 
ถามเกี่ยวกับงบลงทุนคงเหลือเท่าไหร่ครับเมื่อกี้เพ่ิงได้รับข้อมูลจาก
ท่าน ผอ.กองคลังว่าคงเหลือ 78 ล้านนะครับผม และขอเชิญ                       
ท่าน ผอ. กองคลังเพ่ิมเติมครับในส่วนของงบลงทุนตัวนี้ครับ 
สักครูท่่าน ผอ. ผมยังไม่ได้เชิญท่านเลย เชิญท่าน ผอ.กองคลัง ครับ  
 
ค่ะเรียนท่านประธานสภานะคะ แล้วก็สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ
ดิฉัน นางมณีรัตน์ ชีวะไพบูลย์ค่ะงบลงทุนนะคะ ที่ยังไม่ได้เบิกจ่ายของ
แต่ละเขตนะคะ คงเหลือท้ังหมด 78 ล้านค่ะ ขอบพระคุณค่ะ   
เชิญครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ท่านสถาพร 
สงคราม เชิญครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านรองปลัด 
สมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่าน ตลอดทั้งท่านหัวหน้าส่วนราชการ
ท่านผู้ร่วมเข้าประชุมกระผมสถาพ สงคราม ครับสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเขต อำเภอเนินสง่า วันนี้นะครับ ผมอยากจะ
ถามท่านรองปลัดฯ นะครับ ว่าในเรื่องการที่ไม่ปรับนะครับ ไม่ปรับ  
งดค่าปรับของรถ EV นะครับ ของรถ EV รถไฟฟ้านะครับ แล้วผมเห็น
ทุกอย่างตรงนี้นะครับ เอกสารเดี๋ยวผมจะมอบให้ท่านประธานเดี๋ยวเชิญ
เจ้าหน้าที่ด้วยนะครับ ข้อ 1 ถามท่านรองปลัดฯ นะครับ สิ่งของที่ท่าน
รับวันนี้นะครับ สิ่งของที่ผมได้ทั้งหมดนี้มาจากองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนะครับ ไม่ใช่ผมเม็กขึ้นมานะครับ อยากให้ท่านสมาชิกทุกท่าน
ได้ทราบด้วยนะครับ ว่าวันนี้ผมถามเพ่ือเป็นประโยชน์กับองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด และก็สมาชิกทุกท่านว่าทำไมนะครับ ทำไมรถ EV 
ที่เราซื้อจัดซื้อจัดจ้างแหละครับ เป็นจำนวนเงิน 199 ล้านบาท เขาส่ง
ล่าช้ามารับรถตั้ งแต่วันที่  22 แต่สิ่ งของที่ ได้รับสุดท้ายนะครับ              
มีเจ้าหน้าที่เซ็นรับทั้งหมดนะครับ วันที่ 13 พ.ค. นะครับ ผมถามว่า
วันนี้นะครับ ถ้าคิดค่าปรับ 80 วัน นั่นก็คือวันละ 199,715 บาท 
เป็นเงิน 15 ล้านกว่าบาท ทำไมไม่ปรับ เพราะการหมดสัญญาแล้ว               
มีผู้บริหารท่านที่ลาออกไปแล้วนะครับ ไม่ยอมปรับเขาถามว่าเหตุผล               
ตัวนี้เพราะอะไรอันนี้ผมให้ท่านประธานดูก่อนนะครับเผื่อจะได้รู้เรื่อง
แล้วก็จะได้ตอบผมได้หรือท่านรองปลัดฯ นะครับ ดูนะครับ การรับ
วันที่ 22 ส่งมอบงานส่งจริง ๆ ในคืนวันที่ 13 นะครับ เพราะวันนี้ถ้า
ได้คำตอบแล้วท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรตินะครับโดยเฉพาะที่อยู่ในที่
ป ระชุ มแห่ งนี้ น ะครับ  จะได้ ไปตอบ ให้ บุ คคล อ่ืน โดย เฉพาะ
บุคคลภายนอกนะครับ ได้รับรู้ว่าเหตุใดนะครับ เหตุใดถึงไม่ปรับเขา 
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แม้แต่บาทเดียวนะครับ คำถามที่ 2 ครับจากการงดค่าปรับจากโควิด
นะครับ วันที่ 31 ตุลาคม ถึงวันที่ 31 มกราคมนะครับ 123 วันนะ
ค รั บ  น ะ ค รั บ  123 วั น  แ ล้ ว ม า แ จ้ ง ค่ า ป รั บ อี ก  35 วั น                        
คือวันที่ 12 มกราคมถึงวันที่ 15 กุมภาพันธ์ มันเป็นการซ้ำซ้อนกัน
อีกนะครับ แล้วแล้วเงินค่าปรับล่ะครับ รวม ๆ อีก 12 วันนะครับ 
รวมอีก 19 วัน เป็น เงิน อีก 3,794,594 บาท ถามท่ านปลัดฯ                 
นะครับ หรือท่านกรรมการตรวจรับนะครับ ซึ่งบุคคลที่มีชื่อทั้งหมดอยู่
ในใบตรวจรับว่าเหตุใดนะครับ เหตุใดจึงไม่มีค่าปรับแม้แต่บาทเดียว
นะครับ ราคารถ 199 ล้านบาทนะครับ มันไม่ใช่หรอกครับ ที่จะไม่
ปรับเลย แต่ถ้าเขาส่งตามจำนวน เขาส่งมีวันมีเลขที่ก็มีหลักฐาน
ทั้งหมดนะครับ แต่ท่านไม่ปรับเขาแม้ แต่บาทเดียวผมถามท่านรอง
ปลัดฯ วันนี้เลยนะครับ ว่าคณะกรรมการตรวจรับมีชื่อทั้งหมดแหละ
ครับ วันนี้ท่านเซ็นไปได้อย่างไรในเมื่อสิ่งของที่ท่านรับไม่ตรงตามวันที่ 
ถ้าไม่ตรงตามวันที่ก็มีกำหนดมาแล้วว่าตรวจรับแล้วมีค่าปรับแต่
ปรากฏว่าปรับบาทเดียวก็ไม่ได้ปรับ ผมจึงแคลงใจมากนะครับ              
ว่าทำไมเป็นการเอ้ือประโยชน์เขาไหมนะครับ  ผมถามท่านปลัดฯ 
ท่านรองปลัดฯ ไปก่อนว่าให้ลองสอบถามมาแล้วก็ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติหลาย ๆ คนอยู่ตรงนี้จะได้รู้ด้วยนะครับ ว่าเหตุใดเป็นอย่างไรถึง
ไม่ปรับเขา กราบขอบคุณครับ 
ครับ เชิญท่านรองปลัดฯ ครับ 
 
ครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                       
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน                   
นะครับ ครับในระเบียบวาระอ่ืน ๆ นะครับ กรณีขออนุญาตเอ่ยนาม
ครับ ท่าน สจ. สถาพร ที่สอบถามรายละเอียดในเอกสารที่เสนอในที่
ประชุมวันนี้เรื่องการตรวจรับในรถEV ครับอย่างนี้ถ้าเป็นไปได้ไหม
ครับจะเสนอผ่านท่านประธานครับ กรณีที่ท่านในวาระอ่ืน ๆ นี้ทาง
เจ้าหน้าที่จะไม่สามารถตรวจสอบเอกสารได้ถ้าตอบไปแล้วอาจจะ
ผิดพลาดก็มีการบันทึกเทปอะไรอย่างนี้ครับ ถ้าเกิดส่วนใหญ่มีการซัก
กระทู้ถามก็คือมีเวลาการเตรียมตัวตอบอย่างนี้ ถ้าเกิดในวาระอ่ืน ๆ
เป็นไปได้นะครับ จะมอบให้ทางกรรมการตรวจรับในฐานะกรรมการ
ตรวจรับพัสดุเป็นผู้บริหารสัญญาการจะปรับรถ ปรับเป็นคือตาม
ระเบียบ พ.ร.บ พัสดุนี่เป็นกับการตรวจรับเสนอผู้บริหารปรับหรือควร
ปรับอันนี้ เป็นไปตาม พ.ร.บ. พัสดุแต่ถ้าอันนี้เป็นเรื่องของเลขเอกสาร
รายชื่อบุคคลนี้ถ้าเป็นไปได้อยากจะให้ ทางท่านสอบถามถึง อบจ.              
ให้กรรมการตรวจรับหรือว่าอะไรตอบข้อซักถามไปอย่างนี้ครับ                  
เป็นลายลักษณ์อักษรจะชัดกว่าสำหรับในวาระอ่ืนเดียวจะตอบ ไม่
ถูกต้องหรือว่าเตรียมข้อมูลไม่ เพียงพอนะครับผมก็กราบเรียน                   
ด้วยความเคารพครับผม 
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ครับ ท่านสถาพรครับ เชิญครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านรองปลัดฯ 
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และหัวหน้าส่วนราชการที่เคารพรักทุกท่าน
ครับกระผมสถาพร สงคราม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ก็เข้าใจครับถ้ายังงั้นนะครับ โอกาสหน้าหมายความว่าการ
ประชุมครั้งหน้านะครับ หัวหน้านาย เตรียมตัวผมทำกระทู้ถามท่าน  
นะครับ ให้ เจ้าหน้าที่การรับพัสดุและวันนั้นห้ามขาดขออนุญาต                
นะครับ นอกจากป่วยเจ็บจริง ๆ ให้ท่านมาตอบผมโดยเฉพาะท่านผมดู
ชื่ออยู่มีหัวหน้าปรีชา หลาย ๆ คนนะครับ ที่ขออนุญาตเอ่ยนาม                  
นะครับ ท่านหลาย ๆ คนนะครับ ทุกคนที่ออกไปแล้วก็ไม่ว่ากันครับ
แต่ว่าตอนนี้ผมต้องการกระทู้นะครับ ในโอกาสที่ประชุมครั้งหน้าคงจะ
ได้รับคำตอบจากท่านรองปลัดฯ นะครับ ขอโอกาสว่าวันข้างหน้าวัน
ไหนที่ประชุมในวาระต่อไป ผมจะตั้งกระทู้ถาม ขอบคุณครับ  
ครับมอบให้ทางท่านรองปลัดฯ นะครับ ประสานทางเจ้าหน้าที่
ผู้รับผิดชอบและเตรียมกระทู้นะครับ ให้ทางเพ่ือนสมาชิกนะครับ               
ได้ทำกระทู้สอบถามมาก่อนล่วงหน้าครับ ท่านสุรพล เชิญครับ  
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านรักษาการครับ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ท่านหัวหน้าส่วนราชการส่วน              
เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ
กระผมนายสุรพล ชาญตะคุ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เขตอำเภอหนองบัวระเหวครับ ท่านประธานที่เคารพครับ
เนื่องจากมีเพ่ือนสมาชิกนะครับ ที่ได้สอบถามแล้วก็หารือนะครับ
เกี่ยวกับการจัดทำข้อบัญญัตินะครับ ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ครับต้องยอมรับครับท่านประธานเรียกว่าเพ่ือนสมาชิกที่เคารพครับ
เป็นกรอบอำนาจหน้าที่นะครับ เป็นของผู้บริหารจริง ๆ นะครับ ผมใน
ฐานะสมาชิกผู้อาวุโสหลายสมัยนะครับ ก็อยู่ในสภาแห่งนี้มานะครับ
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ได้รับการเลือกตั้งจาก                  
พ่ีน้องประชาชนเข้ามานะครับ ก็เข้าใจได้ครับตั้งใจอยากทำนะครับ
อยากเห็นบ้านเมืองพัฒนาอยากแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับ                    
พ่ีน้องประชาชนนะครับ แต่ต้องยอมรับนะครับ ในข้อระเบียบของ
กฎหมายนะครับ ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเขามอบอำนาจหน้าที่
ต รงนี้ น ะครับ  ให้ กั บนายกองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วัดห รือ                             
คณะผู้บริหารขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ในการที่จะจัดทำ
แผนงานโครงการเกี่ยวกับงบประมาณทั้งหมดนะครับ ส่วนหน้าที่ของ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็มีหน้าที่ ไม่มากนะครับ                       
ถ้าเท่าที่ผมดูก็มีหน้าที่เห็นชอบนะครับ กับไม่เห็นชอบนะครับ แล้วก็
ตรวจสอบแนะนำทักท้วงนะครับ จริง ๆ แล้วนั่นกรอบการพัฒนาของ
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่ผ่านมานะครับ ก็เรา
อาจจะยึดถือว่าจะเป็นธรรมเนียมไปหรือไม่อย่างไรนะครับ เพราะส่วนใหญ่ 
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บางท่านผู้บริหารก็แบ่งนะครับ งบประมาณนะครับ ก็อาจจะผิด                  
นะครับ คำว่าแบ่งก็คือ ก็ให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนะครับ ได้เสนอแผนงานโครงการนะครับ ที่เป็นความจำเป็น
เป็นความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนในเขตนั้น ๆ นะครับ เข้ามา
เสนอต่อผู้บริหารนะครับ  ก็อาจจะได้ 2 ล้านบ้างนะครับ แต่ละ
ปีงบประมาณหรือ 3 ล้านนะครับ หรือบางปีก็ 1 ล้านก็มีนะครับ 
เท่าที่หลายสมัยที่ผมอยู่นะครับ ทั้งนี้ทั้งนั้นนะครับ ผมก็อยากนะครับ
ฝากน้อง ๆ เพ่ือนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ                           
ว่าบางครั้ งนะครับ  ในการที่ จะได้ น ำเงิน งบประมาณ นะครับ                           
จากองค์การบริหารส่วนจังหวัด โดยผ่านการนำของท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดที่เรียกจัดทำงบประมาณนั้นนะครับ บางทีนะครับ
เรานั้นต้องเสนอความจำเป็นต่อนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด                     
นะครับ  ว่าให้ท่ านได้ เล็ งเห็นความเห็นความต้องการนะครับ                  
การพัฒนาในเขตนั้น ๆ นะครับ จริง ๆ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดท่านอาจจะไม่รู้นะครับเกี่ยวกับพื้นที่นั้น ๆ โดยละเอียดถ่องแท้
นะครับ ถ้าท่านเป็นนักพัฒนาผู้บริหารส่วนใหญ่ท่านจะมีเหตุมีผลแล้ว
ก็รับฟังนะครับ ถ้าสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ แล้ว
ก็พิจารณาถึงความจำเป็นเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนในเขตนั้น ๆ 
นะครับ เพราะว่าแต่ละพ้ืนที่นะครับ ความเดือดร้อนจะไม่เหมือนกัน
นะครับ ผมนั้นจึงอยากนำเรียนนะครับเพ่ือนสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเราได้นำเสนอนะครับ ต่อนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดหรือคณะผู้บริหารนะครับ ให้เล็งเห็นมองเห็นความจำเป็น
ความสำคัญและความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนนะครับ ในแต่ละ
เขตนะครับบางทีนั้นนะครับ ผมในฐานะสมาชิกนะครับ ผู้อาวุโสที่อยู่
มาหลายสมัยนะครับ ก็เคยได้รับการจัดสรรงบประมาณนะครับ              
สู่อำเภอหนองบัวระเหวนะครับประมาณถึง 20 ล้าน ผมก็เคยได้รับ
จากผู้บริหารนะครับ ในบางสมัยนะครับ  ได้รับงบประมาณถึง               
60 ล้านบาท ในสมัยแรกที่ผมได้เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนะครับ มันมีปัจจัยหลายอย่างนะครับ ที่พวกเรานั้นในฐานะ
สมาชิกนะครับ อาจจะต้องชี้นะครับ ให้ผู้บริหารได้มองเห็นนะครับ                
ว่าในเขตจังหวัดชัยภูมิเราในเขตความเดือดร้อนของพ้ืนที่สิ่งจำเป็นที่
เป็นอยู่ในกรอบอำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดที่พึง
กระทำนะครับ คงจะได้นำเสนอต่อตัวนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นะครับ ได้ให้เข้าใจเข้าถึงนะครับ สิ่งนี้ผมจึงขออภิปรายนะครับ ให้กับ
เพ่ือน ๆ พ่ีน้องนะครับ ชาวสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเรา
นะครับ ว่าอำนาจหน้าที่ในการจัดทำงบประมาณในการทำแผนงาน
โครงการต่าง ๆ อยู่ที่ตัวนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดจริง ๆ นะ
ครับ ก็ขอให้อภิปราย นะครับ ไว้ประมาณนี้ครับ ท่านประธานครับ 
ครับเชิญสมาชิกท่านใดอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญท่าน รุจาพงษ์ 
ครับ ไม่คุ้นหน้าเชิญครับ 
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นายวัลลภ  ไชยคาน 
รองปลัด อบจ.ชัยภูมิ 
แทนปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านรองปลัดฯ ท่านหัวหน้า
ส่วนราชการส่วน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผม
นายรุจาพงษ์ ศิริเศรษฐานันท์  ส.อบจ. เกษตรสมบูรณ์เขต 2 ครับ
ท่านประธานครับ วันนี้เอาเป็นว่า 2568 นี้ยังไม่พูดต่อครับ ผมจะพูด
เรื่อง 2567 งบประมาณ 2567 ตอนนี้อยากจะหารือท่านประธาน
ว่าตอนนี้เรารอ กรมป่าไม้อนุญาตเพ่ือจะได้ดำเนินการแก้ปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชนแต่สิ่ งที่ ผมจะหารือท่านประธานแล้ว               
ก็อยากจะให้แก้ไขด่วนก็คือโรงเรียนในสังกัดขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ คืออย่างโรงเรียนบ้านเป้า อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัด
ชัยภูมิ ตอนนี้ที่ของโรงเรียนได้เช็คแล้วเป็นที่สาธารณะประโยชน์            
โดยการกำกับดูแลของนายอำเภอหรืออำเภอเกษตรสมบูรณ์  ภายใต้
การควบคุมของท่านผู้ว่าฯ ที่นี้เราได้หนังสือไปแล้ว ไม่ว่าจะทำหนังสือ
ขออนุญาตจากอำเภอจากโรงเรียนหรือจะองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เพ่ือขออนุญาตปรับปรุงซ่อมแซมถนน ณ ปัจจุบันนี้มีหนังสือ
ตอบกลับไปกลับมา แล้วก็ทางอำเภอก็บอกว่าไม่ใช่หน้าที่ ไม่ใช่หน้าที่
ของอำเภอที่จะอนุญาต แต่ท่านกำกับดูแลเฉย ๆ พอทำหนังสือหา
ท่านผู้ว่าฯ และท่านผู้ว่าฯ บอกว่าไม่ใช่หน้าที่ของท่านผู้ว่าอีกตกลง
โรงเรียนในสังกัดของเรา เป็นหน้าที่ของใครครับแล้วใครจะดูแล
โรงเรียนตอนนี้ถนนชำรุดเสียหายเขาอยากซ่อมแซมเขาอยากทำ
ประโยชน์ให้กับบุคลากรในโรงเรียน อยากจะทำประโยชน์ให้กับ
นักเรียนนักศึกษา แต่ไม่สามารถทำได้ทั้ง ๆ ที่องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ มีเงินที่จะไปปรับปรุงซ่อมแซมแต่ทำไม่ได้ เพราะไม่มี
ใครมีอำนาจที่จะอนุญาตให้ทำ ตกลงว่าโรงเรียนของเราในสังกัดอบจ. 
เป็นของใครครับ ใครจะอนุญาตได้หรือเราจะต้องทำอย่างไรต่อไป             
อันนี้ท่านประธานทีนี้เรื่องด่วนนะครับ เพราะผมตามหนังสือเองนะ
ครับ ผมตามมา 2 เดือนละกลับไปกลับมา สุดท้ายไม่ใช่หน้าที่ของผม
สักคนตกลงเป็นหน้าที่ของท่านประธานฯ ไหมครับท่านประธานฯ
อนุมัติได้ไหมครับ หรือผมต้องรอนายกคนใหม่ แล้วถ้านายกฯ กลับ
เข้ามาก็ต้องให้ทำหนังสืออีกเหมือนเดิมไหมครับ คือตอนนี้ไม่มีใคร
อนุญาตไม่มีใครรับรู้ แต่ว่าไม่ใช่หน้าที่กำกับดูแลเฉย ๆ แต่ไม่ใช่หน้าที่
ที่จะอนุญาตให้ทำอะไรงั้นโรงเรียนของเราเป็นอย่างไรต่อไปครับ                             
ไม่ต้องทำอะไรเลยใช่ไหมครับ งบประมาณก็ไม่ต้องเอาลงหรือซื้อได้แต่
หนังสือครับขอบคุณครับท่านประธาน 
ครับที่จริงแล้วที่ดินนะครับ ตอนนี้นะครับ ส่วนมากเขาจะโอนเข้า
เปลี่ยนเป็นที่ดินของราชพัสดุดูแล อย่างไรก็เชิญท่านรองปลัดฯ 
อธิบายนิดหนึ่ง 
ครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
ท่านสมาชิกสภา ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านนะครับ 
ในส่วนของขออนุญาตเอ่ยนามครับ ท่านนายรุจาพงษ์ครับ ท่านสจ. 
เกษตรสมบรูณ์ เขต 2 ครับ ที่สอบถามเรื่องที่ดินของโรงเรียนที่อยู่ใน      
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ที่สาธารณประโยชน์ขออนุญาตที่มหาดไทยและเป็นอย่างไรไม่ทราบว่า
วันนี้ขอให้ทางกองพัสดุและทรัพย์สินนะครับ ช่วย ๆ ตอบในส่วนของ
การขอจากที่สาธารณประโยชน์ไม่นานครับไม่มีตัวแทนครับ ครับพอดี
ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องวันนี้การขอใช้ที่สาธารณประโยชน์นี้ ถ้าเป็น
อย่ างในหน่ วยราชการหรือ  อบจ. จะขอใช้  ก็ขอให้กรมที่ ดิ น
กระทรวงมหาดไทยประมาณนี้ส่วนที่ติดขัดอย่างไรนี้เดี๋ยวให้ประสาน
กองพัสดุฯ ครับ ว่าสอบถามเรื่องที่ท่านขออนุญาตเอ่ยนามท่านรุจาพงษ์ 
ครับสอบถามเรื่องที่ดินของโรงเรียนบ้านเป้าของเกษตรสมบูรณ์เป็นที่
สาธารณประโยชน์และขอใช้แล้วในส่วนของปกครองที่แจ้งว่าไม่ใช่             
หน้าที่ทางกองพัสดุฯ ครับสอบถามข้อเท็จจริงดังนี้ก็จะนำเรียนท่าน  
อีกครั้งหนึ่งในคราวต่อไปครับ กองการศึกษาฯ มีอะไรเพ่ิมเติมอีกไหม
ครับ เกี่ยวกับการขอใช้ที่ใช้ที่สาธารณประโยชน์ของบ้านเป้าครับ
โรงเรียนบ้านเป้า ท่าน ผอ. ปรีชาครับขอเชิญครับ  
เชิญท่านรักษาการ ผอ.ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ผมนาย
ปรีชา ชูสกุล ผู้อำนวยการโรงเรียนบำเหน็จณรงค์วิทยาคม รักษา
ราชการแทน ผู้อำนวยการกองการศึกษาศาสนาวัฒนธรรม องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ  ก็ได้รับการประสานงานจาก                      
ท่านรุจาพงษ์นะครับ เรื่องที่ดินนะครับ ก็อย่างว่าล่ะครับ ตอบกลับไป
ตอบกลับมานะครับ กองการศึกษาฯ ก็เป็นคนผ่านหนังสือนะครับ
เจ้าของเรื่องก็คือกองพัสดุฯ นะครับ เป็นเจ้าของเรื่องนะครับ ในส่วน
ของโรงเรียนเราถ่ายโอนมาแล้ว 10 กว่าปีนะครับ ก็มีบางโรงเรียนที่
ดำเนินการเป็นที่ราชพัสดุฯ เรียบร้อยแล้วนะครับ มีอยู่ 2 โรงเรียนคือ
โรงเรียนเกษตรสมบูรณ์วิทยาคม กับโรงเรียนนนวัตกรรมเข็มศาสตร์
นุ สรณ์  ก็นำเรียนว่าบางโรงเรียนหลายโรงเรียนนะครับ  มีที่
สาธารณประโยชน์มีที่  นส.ล มีที่ป่าช้ามีที่บริจาคนะครับ ก็จะเป็น
ลักษณะนั้นนะครับ อย่างของบำเหน็จณรงค์ มีอยู่ที่ 3 ส่วนนะครับคือ
ส่วนของที่ป่าช้าที่สาธารณประโยชน์ที่ผู้บริจาคให้นะครับ  ก็ยัง
ดำเนินการอยู่ขึ้นทะเบียนราชพัสดุแล้ว 2 แปรงเหลืออีก 1 แปลงนะ
ครับ ก็ยังไม่เรียบร้อยนะครับ ก็นำเรียนให้กับทางสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้เข้าใจนะครับ หลาย ๆ โรงเรียนก็เร่ง
ดำเนินการอยู่นะครับ โรงเรียนโคกสะอาดวิทยาคมก็เช่นกันนะครับ         
ที่ท่านได้รับความเมตตาอนุเคราะห์งบประมาณจากท่าน สจ.นะครับ 
ท่านก็รีบดำเนินการนะครับ ในส่วนที่เกี่ยวข้องนะครับ ก็อยู่ระหว่าง
ดำเนินการอยู่ครับ ขอบคุณครับ 
ครับมีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่อภิปรายหรือไม่ครับ ครับเชิญท่านเกวลิน 
ครับ 
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เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านรองปลัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการสมาชิก เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะคะ ดิฉันนางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมือง เขต 2 ค่ะ 
วันนี้นะคะมีเรื่องที่จะอยากเรียนถามท่านประธานนะคะ หรือว่าท่าน
รองประธานฯ ก็ได้ค่ะ เพราะว่าท่านประธานไม่มาค่ะ เรื่องการที่ตอน
ที่พวกเรานะคะได้ ไปสัมมนาที่หาดใหญ่  เมื่ อวันที่  24 ถึง 26 
กรกฎาคมที่ผ่านมานะคะ ขอเรียนอย่างนี้ค่ะ ว่าดิฉันและ สจ.วิววิกา 
นะคะ ไม่ได้รับการดูแลจากเจ้าหน้าที่ค่ะ แล้วก็ได้ทราบทีหลังนะคะ  
ว่ามีผู้ใหญ่ค่ะ ไปสั่งเจ้าหน้าที่ว่าไม่ต้องมาดูแลพวกดิฉัน 2 คนนะคะ
พวกเราทุกคนที่ไปสัมมนาในตอนนั้นนะคะทุกคนไปในฐานะสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เพราะฉะนั้นทุกคนที่ไปควรจะได้รับ
การดูแลที่เท่าเทียมกันค่ะ ไม่ใช่ว่ามีการเลือกที่รักมักที่ชังแบบนี้นะคะ
ดิฉันและ สจ.วิววิกา นะคะไม่ได้ไปในฐานะของตัวแทนผู้สมัครเบอร์ใด
เบอร์หนึ่งค่ะ เพราะฉะนั้นดิฉันคิดว่าตรงนี้ค่ะ ท่านประธานฯ ที่เป็น
ประมุขของสภานะคะ ปล่อยให้มีมือที่มองไม่เห็นมาชักใยท่านประธาน
ให้ทำแบบนี้ได้อย่างไรคะ แล้วอีกสิ่งหนึ่งที่ดิฉันอยากทราบนะคะ ก็คือ
ผู้ใหญ่ท่านนั้นคือใครคะ ถึงมีอำนาจมาทำแบบนี้ใช้อำนาจเหนือสภาค่ะ
ขอบคุณค่ะ 
ครับที่จริงแล้วนะครับ ท่านผู้ที่ดูแลเรื่องการเดินทางเขามีตามระเบียบ
กติกาอยู่ไม่ใช่เหรอครับ ว่าจะมีค่าเบี้ยเลี้ยงหรืออะไรต่าง ๆ นะครับ     
เชิญท่านเลขานุการ อบจ. ครับเชิญครับ 
ค่ะกราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ท่านหัวหน้าส่วนราชการ
ทุกท่านนะคะ ดิฉันนางทองคูญ หาญเวช เลขานุการองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดค่ะ ขออนุญาตตอบคำถามท่านสมาชิกนะคะ เนื่องจาก
ดิฉันค่ะได้ร่วมเดินทางไปกับท่านสมาชิกนะคะ เนื่องจากการเดินทาง
ครั้งนี้ค่ะ เราก็ไปพาหนะ 2 ส่วนนะคะ อีกส่วนหนึ่งคือสมาชิกส่วน
ใหญ่ไปโดยเครื่องบินนะคะ อีกส่วนหนึ่งค่ะ มีสมาชิกบางท่านก็ขอ
อนุญาตใช้รถส่วนตัวนะคะ ซึ่งได้รับอนุมัติจากท่านนายกนะคะ ซึ่งการ
เดินทางค่ะถึงที่จังหวัดสงขลาค่ะ มันไม่พร้อมกันนะคะเนื่องจากว่าทาง
เครื่องบินจะถึงก่อนนะคะ ก็ดิฉันต้องขอกราบอภัยด้วยนะคะ ในความ
อำนวยไม่ค่อยสะดวกคือเจ้าหน้าที่ของเราก็มีติดตามไป 3 ท่านนะคะ 
ทีนี้ก็คือก็คงจะไม่ทั่วถึงสมาชิกเดินทางไป 30 ท่านนะคะ แล้วก็อีก
อย่างหนึ่งคือวันที่เราประชุมสมาพันธ์นะคะ อบรมนะคะ เนื่องจากว่า
เจ้าหน้าที่ต้องเดินทางไปแต่เช้าเพ่ือไปจองที่นั่งให้ท่านนะคะ แล้วก็
ร่วมถ่ายรูปนะคะ ถ้าไม่จองเราก็ไม่ได้นั่งที่พร้อม ๆ กันนะคะ ก็เลย
ต้องไปจองแล้วดิฉันเองก็ไปในนามของนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ท่านได้มอบหมายให้ประชุมแทนนะคะ ก็เลยต้องไปนั่ง
ข้างหน้าค่ะแล้วก็เจ้าหน้าที่อีก 2 ท่านก็คือต้องไปจองที่นั่งนะคะ ก็เลย
อาจจะไม่ทั่วถึงนะคะ ต้องกราบขอประธานอภัยด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
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คือท่านเลขาฯ เพ่ือนสมาชิกข้องใจว่าที่ท่านไปสัมมนาวันนั้นทุกคนมี               
เบี้ยเลี้ยงใช่ไหม  
ค่ะกราบเรียนท่านประธานนะคะ ก็คือวันที่เดินทางนะคะ เราขอ
อนุมัติเบิกค่าเบี้ยเลี้ยงค่ะ ตามที่เบิกได้คือวันที่เดินทางกับวันที่เดินทาง
กลับค่ะท่าน แล้วก็ค่าเช่าที่พักตามระเบียบนะคะ แล้วก็ค่าพาหนะคะ
ท่านซึ่งพาหนะเราเดินทางส่วนหนึ่ งก็คือเบิกค่าตั๋วเครื่องบินค่ะ                  
ท่านอีกส่วนหนึ่งก็คือใช้พาหนะส่วนตัวค่ะ  ซึ่งเราก็ได้เบิกจ่ายให้                 
ท่านค่ะ เรียบร้อยค่ะท่าน  
โอเคนะครับ เพ่ือนสมาชิกครับมีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ 
เชิญท่านชาญณรงค์ อีกครั้งหนึ่ง 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ                   
ขออนุญาตนะครับ พอดีในการประชุมสมัยที่แล้วนะครับ  เคยได้
สอบถามเกี่ยวกับเรื่องบ้านพักผู้พิการและผู้สูงอายุนะครับ ขออนุญาต
ให้ท่าน ผอ.ขออนุญาตท่านประธานนะครับ ให้ท่าน ผอ.กองสวัสดิการ
นะครับ เป็นผู้ตอบนิดหนึ่งว่าเงินจะได้เมื่อไหร่ครับ พอดีช่วงนี้มันฤดู
ฝนนะครับ บ้านที่หลังคารั่วก็ค่อนข้างที่จะเยอะแล้วครับ รั่วจนน่าจะ
เอาน้ำออกจากบ้านไม่ไหวแล้วนะครับ ขออนุญาตท่านผอ.นิดหนึ่งครับ
ท่านผอ.ครับขออนุญาตท่านประธานฯ ให้ท่านผอ.เป็นผู้ตอบครับ
ขอบคุณครับ 
เชิญท่านผอ.จันทร์ทิพ  
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด หัวหน้าส่วนราชการ และหัวหน้าที่เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ดิฉันนางจันทร์ทิพ วงศ์ฮาด ผู้อำนวยการกอง
สวัสดิการสังคมองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สำหรับเรื่องการปรับ
สภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัยในปัจจุบันนี้ค่ะ เราได้ส่งบันทึกข้อตกลงใน
ต่าง ๆ นี้ไปให้กับคู่สัญญา ก็คือท่านที่ขอรับการสนับสนุนงบประมาณ
เรียบร้อยแล้ว ก็ได้เสนอท่านประธานกองทุนฟ้ืนฟูลงนามเรียบร้อย
แล้วตอนนี้อยู่ในขั้นตอนของการจัดทำฎีกาเบิกจ่ายแล้ว ก็จะเขียนเช็ค
สั่งจ่ายคิดว่าประมาณปลายเดือนนี้จะนำจ่ายให้กับผู้ที่ขอรับการ
สนับสนุนงบประมาณค่ะ ขออนุญาตนำเรียนแค่นี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
ชัดเจนนะครับ มีสมาชิกท่านใดอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีนะครับ
ขออนุญาตนะครับ เพ่ือนสมาชิกนะครับ ก่อนที่ท่านจะออกจากห้อง
ประชุมนะครับ ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ รับเอกสารครับ
เอกสารร่างข้อบัญญัติกลับไปด้วยนะครับ  ทางด้านนอกนะครับ               
ประธานนัดประชุมสภาสมัยสามัญ ครั้งที่ 2 ครั้งที่ 3 ในวันพุธที่ 21 
สิงหาคม พ.ศ. 2567 เวลา 14.00 น. นะครับ ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 ส่วนญัตติฯ ช่วยแจกเพ่ือน
ท่านสมาชิกด้วยครับ ขออนุญาตปิดประชุม 

ปิดประชุมเวลา             16.20 น. 

/รายงาน... 



๒๒ 
 

 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2   
ครั้งที่  2  ประจำปี พ.ศ.2567  วันพุธที่ 14  สิงหาคม พ.ศ. 2567  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
                                                                                

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์)  
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


